
Prije dolaska Rimljana i razvoja antičke Siscije, na
području grada Siska nalazilo se važno pretpovijesno
naselje koje su antički pisci u svojim djelima spominjali
pod imenom Segestica/Segesta. Višestoljetni život i razvoj
željeznodobne Segestike završio je rimskim osvajanjem 35.
godine pr. Kr. kada započinje nova faza naseljavanja
prostora smještenog na ušću rijeke Kupe u Savu – moćno
središte panonskih Segestana zamjenjuje jedan ili više
rimskih vojnih logora iz kojih će se postepeno razviti
rimska kolonija. 

Siscia nedvojbeno predstavlja jedan od najznačajnijih
urbanih centara ne samo na području Republike Hrvatske,
nego u kontekstu cijele rimske provincije Panonije. Skriven
ispod današnjega Siska, ovaj je antički grad u vrijeme
Rimskoga Carstva predstavljao administrativni, politički,
ekonomski, vojni, a u kasnoj antici i vjerski centar. Osim
kolonije Siscije, na područje Sisačko moslavačke-županije
nalazila su se i rimska ruralna naselja, od kojih treba
spomenuti sela (vici) u Odri, Stupnu, Selima i Dužici te vile
rustike (villae rusticae) na lokalitetima Osekovo-Ciglenice i
Kutinska lipa, kao i putne postaje (mansio) poput one
smještene u Topuskom (Quadrata). 

Na cijelom se prostoru Sisačko-moslavačke županije u
razdoblju antike odvijao život na rimski način koji se
razlikovao između urbanih središta i ruralnih naselja,
bogatijih i siromašnijih stanovnika, muškaraca i žena,
odraslih i djece. Vrijedan uvid u njihovu svakodnevnicu
pružaju nam brojni istraženi arheološki lokaliteti, kao i
različiti pokretni arheološki nalazi. Također, za
interpretaciju svijeta živih neophodni su i nalazi gradova
mrtvih – rimskih nekropola koje upotpunjuju saznanja o
nekadašnjim običajima, vjerovanjima, pismenosti,
prehrani, seobama, nošnji, uporabnim predmetima,
bolestima i medicini antičkih stanovnika ovoga prostora.

Zračna snimka Sonde 5 s gusto građenim objektima na
položaju Pogorelac u Sisku (kasnohalštatska/ranolatenska
faza) (I. Drnić (ur.), Segestika i Siscija – naselje s početka
povijesti, AMZ, 2020.)

Fino keramičko posuđe za piće iz kasnohalštatskih slojeva
naselja na položaju Pogorelac u Sisku (I. Drnić (ur.), Segestika
i Siscija – naselje s početka povijesti, AMZ, 2020.)



Zračna fotografija ostataka rimskog ruralnog naselja na
lokalitetu Odra-Stupno (Ivan Drnić)

In situ nalaz u potpunosti sačuvanog rimskog željeznog srpa na
lokalitetu Sela (Ivan Drnić)
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Zlatna rimska ogrlica od bačvastih perli, grob 18, Zapadna
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